

ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Издание газеты „ЗВЕЗДА“

СУББОТА, 8 ноября 1941 г.

ЦЕНА 5 коп.

Речь Народного Комиссара Обороны товарища И. В. СТАЛИНА на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24-ую годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. 14 государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный

флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны поднирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в прах немецкое бегство хвалеными немецкими войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения свладевает не только народами Европы, подавляющими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войне. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительское полчище немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подавляющие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть освещает вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков! Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 7 ноября

В течение ночи на 7 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За один день боевых действий части тов. Василенко и Кузьмина, действующего на Южном фронте, уничтожили и подбили 60 немецких танков и более двух батальонов пехоты противника.

Стрелковое подразделение младшего лейтенанта Румянцова, действующее на Южном фронте, оказалось в окружении 60 вражеских танков. В течение суток бойцы уничтожили ручными гранатами и бутылками с горючей жидкостью 12 танков противника и вышли из окружения.

Минометчики частой командира Голубева, действующего на Малопреславском участке фронта, 5 ноября минометным огнем рассеяли и уничтожили батальон вражеской пехоты и батарею немецких минометов.

В течение 7 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 6 ноября уничтожено 55 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

6 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, уничтожили 250 вражеских автомашин с пехотой и грузами, 15 орудий, взорвали склад и железнодорожный состав с боеприпасами, 5 цистерн с горючим, много повозок с военным снаряжением и продовольствием, рассеяли и уничтожили до полка немецкой пехоты.

Вся советская страна с огромным вниманием слушала вчера транслировавшийся по радио доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, произнесенный на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города Москвы. Коллективное слушание доклада товарища Сталина было организовано на московском автозаводе имени Сталина, на заводе «Серп и молот», на Кировском заводе в Ленинграде, у станкостроителей в

Бойцы партизанского отряда под командованием товарища С., действующего в Орловской области, проследили, что немцы ежедневно доставляют продовольствие на хутор К. Устроив засаду и подпустив обоз на 20—25 метров, партизаны открыли огонь из винтовок и забросали врага гранатами. Фашисты стали разбегаться. Партизаны бросились в штыки, беспощадно истребляя противника. Немцы потеряли 18 человек убитыми. Взятый в плен фашистский офицер был доставлен в штаб советской части. Партизанский отряд под командованием товарища Г. за 20 дней октября сжег 3 танка, 7 танкеток, 5 бронемашин и 14 автомашин противника. Убито 14 офицеров и около 50 немецких солдат. Партизаны уничтожили 3 моста, неоднократно разрушали линии связи. Боец отряда товарищ К. вывел из окружения десять командиров Красной Армии.

Вечернее сообщение 7 ноября

Новосибирске и на многих других заводах, на кораблях Краснознаменного Балтийского флота, в частях Красной Армии, на торжественных заседаниях в Куйбышеве, Воронеже, Свердловске и в ряде других городов. В городах и селах, в совхозах и колхозах, всюду народ слушал слова великого вождя. Мудрая, ясная речь товарища Сталина, глубокий анализ созданного войной положения, боевые лозунги, вдохнувшие народ на разгром немецких оккупантов, еще более укрепили уверенность советского народа в нашей победе, вдохновили советских воинов на новые героические подвиги, вызвали новый патриотический подъем в стране.

— Гитлеровская Германия будет разбита и уничтожена, — сказал вальцовщик Кировского завода тов. Петров. Неизбежность этого ярко вскрыл в своей речи товарищ Сталин.

Еще крепче будем биться с врагом, будем бить фашистских захватчиков до их полного уничтожения. Под руководством товарища Сталина мы победим, — заявили бойцы подразделения тов. Голубева, занимающие передовые позиции на Западном фронте.

— Речь любимого вождя вдохновила нас на стахановский труд, — сказал инженер завода «Сибстрой» тов. Исакевич. Рабочие нашего завода вчера

Самоотверженным трудом готовят советские патриоты разгром гитлеровской Германии. В механическом цехе Уралмашзавода значительная часть рабочих выполняет две и более норм в смену. Слесарь т. Степанов каждую смену дает более трех норм. Бригада т. Залкина изготовляет деталь за 11 часов вместо полагающихся по плану 48 часов. На одном из саратовских заводов пятьсот молодых рабочих выполняют задание на 200 процентов и выше. Революционер Грачева, пришедшая на производство в дни войны, выполняет нормы на 250 процентов. Участник продуктового социалистического соревнования токарь Колесов ежедневно вырабатывает более четырех норм. Непрерывно растут ряды двухсотников на иркутском заводе имени Куйбышева. Две смены механического цеха ежедневно выполняют план на 200 и больше процентов. Смена т. Юдина в составе 8 человек выпускает столько продукции, сколько до войны давали 24 рабочих.

встали на стахановскую вахту. В первую же смену в цехе, где начальником тов. Громов, задание было выполнено на 200 процентов. Кузнец Шимеров выполнил пять норм. Во всех цехах растет число стахановцев. Это наш ответ на речь великого Сталина. Мы будем трудиться по-военному, дадим фронту все необходимое, чтобы ускорить победу над фашистскими ордами.

На многих московских заводах рабочие слушали доклад товарища Сталина у станков, ни на минуту не прерывая работу. Когда закончился доклад, механик одного из заводов тов. Пленкин сказал:

— Враг делает отчаянные попытки прорвать нашу оборону, захватить город Ленина и нашу родную столицу Москву. Но этого не бывает! Мы приложим все силы для защиты нашей славной столицы Москвы, для изготовления вооружения и боеприпасов, необходимых Красной Армии.

Мастер прокатного цеха московского завода «Серп и молот» тов. Быков сказал:

— Гитлер, не считаясь ни с какими потерями, шлет на убий все новые полчища, он рвется к Москве и Ленинграду. Умножим же, товарищи, счет немецких потерь, да так умножим, чтобы ни один фашистский мерзавец, пришедший на нашу землю, не остался в живых.